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Chiarimenti Note di Rilascio piattaforma U-GOV JP
Come è stato presentato nei precedenti Panel dei Direttori dei Sistemi Informativi, la Business Unit Atenei ha avviato un processo di adozione del Disciplined Agile Delivery (DAD) da parte dei team di sviluppo con l’obiettivo di uniformare i processi di sviluppo software e migliorare la produttività.
Uno degli aspetti del DAD è l’orientamento verso la pianificazione e lo sviluppo agile di soluzioni consistenti (“consumable solution”) che siano funzionali e coerenti con i requisiti degli stakeholders.
Nell’ambito della piattaforma U-GOV JP, questo aspetto ha richiesto di differenziare gli “sprint” di sviluppo per i diversi prodotti coinvolti e, di conseguenza, anche l’esigenza di differenziare il naming con cui le versioni vengono marcate.
Per mantenere gli standard qualitativi, ciascuna nuova versione di prodotto, che il team decide di candidare al rilascio, viene sottoposta ad una fase di integrazione che coinvolge l’intera piattaforma U-GOV JP.
Il rilascio dei prodotti continua ad avvenire in modo congiunto in accordo con il calendario pubblicato alla pagina: https://wiki.u-gov.it/confluence/display/UGOV/Calendario+rilasci
Qui di seguito vengono riportati alcuni dettagli utili per meglio comprendere i cambiamenti:
Prodotti coinvolti
A titolo di promemoria, vengono elencati qui di seguito i prodotti facenti parte della piattaforma U-GOV JP:
· U-GOV Risorse Umane
· U-GOV Contabilità
· U-GOV Documenti Gestionali
· U-GOV Cicli Gestionali
· U-GOV Gestione Progetti
· U-GOV Didattica
· [bookmark: _GoBack]U-GOV Anagrafiche e Configurazioni
· U-GOV Servizi Comuni
· U-GOV Framework
Versioning dei prodotti
La versione di prodotto è costituita da quattro numeratori nel formato KK.YY.XX.ZZ la cui progressione assume la seguente semantica:
· KK: sprint evolutivo major
· YY: sprint evolutivo minor
· XX: sprint expedite per correzioni o adeguamenti normativi cogenti
· ZZ: patch correttive da rendere immediatamente disponibili al cliente
Versioning della piattaforma U-GOV JP
Ad ogni evento di rilascio viene comunque associata una versione di piattaforma in continuità rispetto a quanto fatto finora. Anch’essa costituita da quattro numeratori nel formato KK.YY.XX.ZZ la cui progressione assume la seguente semantica:
· KK: anno di rilascio
· YY: mese di rilascio
· XX: numeratore all’interno del mese
· ZZ: patch correttive da rendere immediatamente disponibili al cliente
Versione in U-GOV JP
Nell’applicazione U-GOV in “Informazioni Sistema” attivabile dall’ icona ”AIUTO” ora sono presenti le versioni dei prodotti installate e a breve sarà presente anche quella della Piattaforma.
Calendario dei rilasci
Nel calendario dei rilasci (https://wiki.u-gov.it/confluence/display/UGOV/Calendario+rilasci) è presente la sola versione della piattaforma U-GOV JP.
Release Notes
Nella pagina delle Release Notes è possibile visualizzare le note di rilascio per:
· Prodotto (https://wiki.u-gov.it/confluence/display/UGOV/Release+Notes+U-GOV+per+prodotto) in questo caso è di conseguenza presente la versione di prodotto.
· Piattaforma U-GOV ( https://wiki.u-gov.it/confluence/display/UGOV/Release+Notes+U-GOV) nelle quali invece è riportata la versione di piattaforma.
Richieste e notifiche di aggiornamento
Nel caso in cui la risoluzione di una segnalazione preveda un intervento su uno dei prodotti citati, le notifiche sui ticket di supporto continueranno a comunicare la versione specifica del prodotto di cui è possibile chiedere l’aggiornamento, a breve sarà comunque presente anche la versione della Piattaforma.
Ad esempio ora compare la dicitura “Risolta in Contabilità versione 20.00.00.00”
Nelle richieste di aggiornamento è importante quindi indicare, oltre alla versione, anche il prodotto di riferimento come comunicato via ticket e/o dal nostro supporto. Ad esempio “Si richiede l’aggiornamento di Contabilità alla versione 20.00.00.00”.
Allo stesso modo le notifiche provenienti da Automazione Aggiornamenti (Titanium) manterranno la piena visibilità sia sulle singole versioni dei prodotti oggetto dell’aggiornamento che sulla versione di piattaforma.
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